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54. Irinyi Janos Kozépiskolai Kémiaverseny
Orszagos donto feladatai (labor)
ILa., IL.b/1., IL.b/2. és Il.c. kategodria

Munkaidé: 120 perc Osszesen: 40 pont

v’ Kérjuk, hogy a cimoldalra ne irj feladatmegoldast!
v A feladatlapon sehol ne add meg a nevedet, vagy barmi mas,
azonositasra szolgalé adatodat!

1. feladat
A kémcsovekben az alabbi vegyiiletek koziil 6 talalhatd meg:
COClz, CllClz, Hg(N(]g]z, Na[, NaOH, NazS, Pb[NOg)z, ZD(N03)2

Van-e szines oldat a kémcsovekben 1évd oldatok kozott? Ha igen, akkor
melyik oldat az, és milyen szinii?

A oldat B oldat D oldat F oldat
L
_'-!E Nem tapasz-
; talhato valtozas
Fehér
csapadék
- Sarga csapadék valik le,
< | valikle amely C amely C
5 feleslegében feleslegé-
nem oldédik ben szin-
teleniil
oldédik
Narancs viros
o= csapadék valik Nem
E le, amely D tapasz- Nem tapasztalhato
e feleslegé-ben talhatd valtozas
s szin-teleniil valtozas
oldadik
Az
- Nem Vilagoskék csapadék oldatban
'!E Nem tapasz- tapasz- valik le, amely C barna
: talhato valtozas talhatd feleslegé-ben nem csapadék
valtozas oldodik jelenik
meg
- Nem Kezdetben kék szinii Nem Nem
£ Nem tapasz- tapasz- csapadék valik le, tapasz- tapasz-
E talhato valtozas talhatd amely allas kdzben talhatd talhato
valtozas rozsaszin lesz valtozas valtozas
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Kisérletek: valamennyi mintabol kémcsovekbe kb. ujjnyi magassagu
folyadékot toltottiink.

Tapasztalatok elemzése

Ezeknek az ismereteknek a birtokdaban hatarozd meg, milyen
vegyiileteket tartalmaznak az A, B, C, D, E és F kémcsovek!

Az egyes kémcsovekben 1évo vegyiiletek:

Eredmények | Aoldat | Boldat | Coldat | D oldat | E oldat | F oldat

Vegyiilet:

A kimaradt vegyiiletek:

frj reakcidegyenletet minden csapadékképzédéssel jaré reakciohoz!
Ertelmezd reakciéegyenletekkel a csapadékok oldédasat is! A
reakcidegyenletként irhatsz molekula- vagy ionegyenleteket is, de a
felirt egyenletek egyértelmiien fejezzék ki a lejatszodd reakcidk
lényegét!

Reakcidegyenletek

Kémcsovek

o Az dsszedntés soran bekovetkezett valtozasok reakcidegyenletei:
betiijelei

A-C

A-D

B-C

C-E

C-F

D-E
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2. feladat

Az asztalodon taldlhaté kémcsdallvinyban 6 kémcs6ben oldatok
vannak. A kémcsdvek jelolése A, B, C, D, E és F.

Minden oldat egyetlen vegyiiletet tartalmazhat az alabbiak koziil:
AgN03, FE(N03]3, CaClz, NaOH, Pb(NOg]z, Na3P04, Nal, NH;

A vizsgalatokhoz a kémcs6ben 1év6 kb.10 cm3-nyi mintakon kiviil csak
tires kémcsovek és ioncserélt viz all rendelkezésedre.

A mintak kb. egy-egy cm3-es részleteit reagaltasd egymassal, uigy, hogy
az egyik reagensbdl el6szor csak néhany csepp oldatot adagolj, majd
utana kb. fél-egy cm3-t, és jegyezd fel a valtozast.

A oldat | Boldat | Coldat | D oldat | Eoldat | F oldat

oldat szine

B oldat
C oldat

D oldat

E oldat
F oldat

A tapasztalatok alapjan allapitsd meg, hogy az A, B, C, D, E és F
kémcsovek melyik vegyiiletet tartalmazzak a fent felsoroltak koziil!

Az egyes kémcsovekben 1évo vegyiiletek:

Eredmények | Aoldat | Boldat | Coldat | D oldat | E oldat | F oldat

Vegyiilet:

ird fel minden valtozas (csapadékképzédés, csapadék feloldodasa,
szinvaltozas, gazfejlédés) esetén a keletkezo anyag(ok) képletét!



